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  Πανελλήνια σύσκεψη οινοποιητικών συνεταιρισμών υπό την ΚΕΟΣΟΕ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
    

Τη βάσιμη ανησυχία τους, για την ενδυνάμωση των τάσεων εγκατάλειψης των αμπελώνων,
εξέφρασαν οι πρόεδροι και τα στελέχη των οινοποιητικών συνεταιρισμών, στην
τηλεδιάσκεψη της 6ης Σεπτεμβρίου, που διοργάνωσε η ΚΕΟΣΟΕ, με την συμμετοχή,
εκπροσώπου του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

  

Κατά την διάρκεια της σύσκεψης περιγράφηκε  η  τρέχουσα πρωτοφανής στα χρονικά
καταστροφική  εικόνα στους αμπελώνες ολόκληρης της χώρας ως αποτέλεσμα, των
άκαιρων βροχοπτώσεων με συνέπεια την μη αντιμετωπίσιμη επέλαση του περονόσπορου,
των χαλαζοπτώσεων, της ξηρασίας και των διαδοχικών καυσώνων του Ιουλίου, ενώ
διατυπώθηκε ότι φέτος δημιουργείται ένα επιπλέον πρόβλημα που αφορά την επάρκεια
προμήθειας σταφυλικής παραγωγής για την ομαλή λειτουργία των οινοποιείων.

  

Στις παρεμβάσεις των εκπροσώπων των οινοποιητικών συνεταιρισμών  ιδιαίτερη  βαρύτητα
δόθηκε στα θέματα:

  

ü  Των διαχρονικών προβλημάτων και της  ελλιπούς  εφαρμογής του νομοθετικού πλαισίου,
της απουσίας ελέγχων, της παραοικονομίας (από το αμπέλι και την μεταποίηση έως την
εστίαση), θέματα που δεν αντιμετωπίσθηκαν ποτέ από τους κρατικούς μηχανισμούς
ελέγχου ,με αποτέλεσμα την ένταση της παραοικονομίας και παράλληλα τον εκτοπισμό
των οινοποιητικών συνεταιρισμών από την αγορά

  

ü  Των διαδοχικών κρίσεων την τελευταία δεκαετία (ΕΦΚ, Covid-19, Ενεργειακό κόστος,
ρωσο-ουκρανική σύρραξη) ,κρίσεις που επέφεραν την αλματώδη αύξηση του κόστους
καλλιέργειας.

  

ü  Των τιμών σταφυλιών που είναι καθηλωμένες στα επίπεδα της δεκαετίας του 1990, με
αποκλειστική ευθύνη του ιδιωτικού εμπορίου.
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ü  Του  αποτελέσματος των προαναφερθέντων, που απεικονίζεται από την σημαντική
μείωση των εκτάσεων αμπελοκαλλιέργειας κατά 27% από την περίοδο 1990/1991 έως την
περίοδο 2021/2022 .

  

ü  Του  γεγονότος ότι φέτος  με υψηλότατο το κόστος καλλιέργειας και κατεστραμμένη την
σταφυλική παραγωγή παρά τις παρεμβάσεις των αμπελουργών με υψηλό κόστος , πολλοί
αμπελουργοί προβληματίζονται για τη συνέχιση της καλλιέργειας, δεδομένης και της
ελκυστικότητας πλέον της ελαιοκαλλιέργειας.

  

ü  Της   αναγκαιότητας συνεργασίας μεταξύ των οινοποιητικών συνεταιρισμών για την κοινή
προμήθεια ξηρών υλικών (φιάλες, χαρτοκιβώτια, κλπ.) ,προκειμένου να αντιμετωπισθούν οι
πρακτικές καρτέλ ,των εισαγωγικών επιχειρήσεων.

  

ü  Της σημασίας που έχει για τον αγροτικό και αμπελουργικό κόσμο η διατήρηση του 
δημόσιου χαρακτήρα του ΕΛΓΑ και στην αναγκαιότητα της συμμετοχής των αγροτών  στις
διαδικασίες αναδιάρθρωσής του.

  

ü  Τέλος τονίστηκε ότι φέτος που  απειλείται άμεσα  η  βιωσιμότητα της
αμπελοκαλλιέργειας θα πρέπει να  ενισχυθεί αποτελεσματικά και να  αντιμετωπισθούν οι
πρακτικές παραοικονομίας στην αγορά σταφυλιών που καθορίζουν αποκλειστικά, τις τιμές
οινοσταφύλων στις μεγάλες αμπελουργικές ζώνες της χώρας.

  

  

Στην παρέμβασή του ο Νίκος Ταβουλάρης εκπρόσωπος του υπουργείου Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων και συνεργάτης του Γενικού Γραμματέα Γιώργου Στρατάκου,
τόνισε την καθοριστική σημασία συμμετοχής του υπουργείου στην τηλεδιάσκεψη , λόγω της
άμεσης πληροφόρησης που του παρεσχέθη.

  

Ο εκπρόσωπος του υπουργείου αναφέρθηκε ειδικότερα :
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ü  Στην πρόθεση του υπουργείου για την  ενεργοποίηση όλων των διαθέσιμων
χρηματοδοτικών εργαλείων συμπεριλαμβανομένου και του αποθεματικού κρίσης, με
δεδομένο ότι  η εικόνα του κλάδου έχει μεταφερθεί στο υπουργείο από την ΚΕΟΣΟΕ ,από
την οποία ζήτησε τη συνεργασία της.

  

ü  Στην σύνταξη σχετικής μελέτης από το ΥΠΑΑΤ, προκειμένου να τεθεί το θέμα του
περονόσπορου στο επόμενο Συμβούλιο υπουργών και στον Επίτροπο Γεωργίας.

  

  

  

Αξίζει να σημειωθεί ,ότι κάθε σκέψη του ιδιωτικού εμπορίου  ,για κατασπατάληση των
πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας είναι ανεπίτρεπτη , τη στιγμή που
καταρρέει και βρίσκεται στα πρόθυρα του αφανισμού ο πρωτογενής τομέας.
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